

## Hodnocení diplomové práce Jaroslava Tomka

### „System sociálního zabezpečení ve Francii“

Předložená práce o rozsahu 50 stran textu je systematicky rozčleněna do úvodu, pěti kapitol a závěru.

Diplomant se nejprve zaměřuje na genezi a historický vývoj systému sociálního zabezpečení ve Francii a na jeho obecné charakteristiky. V následujících kapitolách věnuje pozornost subsystémům sociálního zabezpečení, zejména sociálnímu pojištění, dále pak zabezpečení v nezaměstnanosti a zabezpečení osob se zdravotním postižením. V poslední kapitole se zabývá problematikou sociální péče.

V poměrně obsáhlém závěru autor nejdříve konstatuje, že francouzský systém sociální ochrany pokrývá všechna základní sociální rizika pro prakticky veškeré obyvatelstvo – proto je možno ho charakterizovat jako systém univerzální. Dále v závěru diplomant hodnotí průběh reformy francouzského důchodového systému a provádí i určité dílčí srovnání s reformou uskutečňovanou v České republice. Dospívá k závěru, že pro vybudování finančně udržitelné základny důchodového systému ve Francii jsou nezbytné další hluboké reformy, které si při složitosti stávajícího systému vyžadují silný politický konsensus.

Systematické členění textu je vhodné. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují, práce je přehledná. Diplomant vychází z odborné literatury časopisecké i knižní, převážně francouzské, kterou uvádí v seznamu použité literatury.

Zvolené téma je nepochybně aktuální a velmi zajímavé. Předmětem zájmu diplomantů bývá však zcela ojediněle – je tomu tak jistě především proto, že většina příslušné odborné literatury je ve francouzštině. Z úrovně textu je zřejmé, že diplomant přistoupil ke zpracování tématu se zájmem i náležitými znalostmi.

Práci nelze vytknout závažnější nedostatky věcné ani formální. Přes značnou složitost a z ní plynoucí nepřehlednost francouzského systému sociálního zabezpečení, na kterou autor upozorňuje, se mu podařilo podat ucelený přehled tohoto systému. Pozornost je věnována i demografickým, ekonomickým a sociálním faktorům, které tento systém ovlivňují. Zajímavé je určité srovnání průběhu reformy důchodového systému ve Francii a v České republice.

Zvolené téma bylo zpracováno komplexně a úspěšně, práce je zdařilá.

Závěrem konstatuji, že předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce, proto ji **doporučuji k obhajobě**.

Během obhajoby by se měl diplomant zaměřit především na charakteristiku průběhu reformy důchodového systému ve Francii.

---

JUDr. Věra Štangová, CSc.

vedoucí diplomové práce

V Praze dne 8. ledna 2006